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小中学生の職業体験

地元企業の技術・ノウハウを学ぼう！



職業体験内容とは？

体験内容

株式会社マルハナ

● フラワーアレンジメントが楽しかったようで、帰宅してからも水
あげや飾り方など、自分から率先して取り組んでいます。他の
参加者の子たちと仲良くなれたこともうれしかったようです。

● 小学１年生～中学３年生まで参加できる企画だったので小学２年生
には難しいのかなと思いましたが、少人数制で丁寧に教えていただ
き、とても楽しかったと喜んでいました。個人ではできない社会見学・
体験ができました。

会社説明、社内見学、お仕事研究、社食体験、現場見学、フラワーアレンジ
メント体験

坂井モーター株式会社

お客様来場の際の受付～車検、点検整備まで一通り体験

須山建設株式会社

建築現場・設計業務・社内の見学

株式会社ミヤキ

バーチャル工場見学、アルマイト絶縁体験、アルマイトしたアルミスプーン
を使ってアイスクリームの実食など

自動車屋さんの仕事体験（お客様受付～整備まで）

アルマイト体験プログラム

お仕事ワークショップ

体験内容

● 自由研究の参考になりました。実験器具を実際に使って、中和
実験ができてよかったです。社員の方も優しく接してくれてあり
がたかったです。

体験内容

● 普段立ち入ることができない建設現場を見学でき、実際の作業
を知ることができました。

●設計のCAＤを体験して細かい作業が多く大変でしたが、自分で
壁の素材や色を好きに決めたりすることは楽しかったです。

体験内容

● ツナギを初めて着れて楽しかった。
● 会社の人は優しかった。
● タイヤを外したのが重かったけど楽しかった。
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建設現場を見てみよう！ ～建設業の仕事体験～

参加者アンケート統計

満足度

実施期間

来年度の参加意向

浜松市では、未来を担う子どもたちに地元企業の仕事の魅力を伝えるため、
市内小中学生が地元企業を訪問し、
職場体験できる機会を提供する「浜松みらいっこ」事業を実施しています。
事業内容としては、この事業の趣旨にご賛同いただいた地元企業が、
機械加工の学習やプログラミング体験、浜松注染そめ体験など、
企業が有する優れた技術やノウハウを活かしたさまざまな体験プログラムを提供するものです。

2024年7月24日（水）～8月28日（水）

本事業は、浜松市の未来を担う子どもたちが、地元企業の提供する「職業体験」に参加し、地域の魅力を知ってもらうことや、夢やなりたい
職業の選択肢を増やすことを目的に、浜松市内の企業にご協力いただき実施しています。

4.5%

参加したい

81.5%

検討中 13.2%

参加しない 0.8% わからない

満足

72%
23.4%

とても満足

普通 2.1%
不満 0.4%

やや不満 2.1%

参加者の声

参加者の声

浜松みらいっこへの期待

地元企業を知り、
地域産業に興味をもつ

POINT1

職業や社会への
理解を深める

POINT2

A
B C

D

将来の就職先としての
選択肢になる

POINT3

技術やノウハウに係る
人材育成・確保につながる

POINT4

参加者の声

参加者の声

中学生 小中学生小学生
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職業体験内容

体験内容

サーラグループ

● 学校でもSDGsの学習をしたのですが、今回参加して私がまだ知ら
ないことがたくさんありました。特に電気自動車の走りはとても
静かで、滑らかで、乗っていてとても心地よかったです。しかし、値
段が高かったので、人生に一度ぐらいしか乗れないかもしれない！
と思い、良い体験ができたなと感じました。

環境問題を学ぶ、カーボンニュートラル体験、ワークショップ

三栄ハイテックス株式会社

➀お仕事紹介（半導体、AI、ITのシステム設計）
➁レゴ®で作った自作ロボットをプログラミングで動かそう

遠鉄システムサービス株式会社株式会社鈴木電工

ファラデーモーター作り、電気が生まれて利用されるまで、社内ツアー

職場見学およびプログラミング体験

でんこーさんの夏休み自由研究おたすけ隊

体験内容

● とても貴重な実験ができて楽しかったようです。いくつか体験した
中で一番楽しかったと言っていました。ありがとうございました！！

● とても楽しかった。
● 自由研究をしてまとめを頑張って書いた。
● 難しかったけど、楽しかった。
● 自由研究を自分なりにまとめて宿題を終わらせることができた。

➀IT業界のお仕事体験！ CMでも話題 kintoneを使ったアプリ開発
➁アトラクションゲーム感覚でネットワークの裏側を知る&自分だけの
LANケーブル作成！

体験内容

● 将来、プログラミングにかかわる職業に就きたいと思っている
ので、この講座を受けて、さらにその気持ちが増し、プログラミ
ングについてもっと知りたいという気持ちになれました。この
講座に参加してよかったと思いました。

● インターネットのことを楽しく学ぶことができて、わかりやすかった。

体験内容

● 会社の事業の説明については最初難しいと思ったようですが、
プログラミング体験をしてみてとても楽しく、こんな仕事があるん
だなということがわかり、良い経験になりました。楽しくて自分
が好きなことが仕事に繋がると知れたのがよかったです。

● 規定のプログラムだけでなく、裏ネタ的なものもやらせてくれた
ので、楽しかった。自由に自分でやれるのがよかった。

ITエンジニア体験

参加者の声

参加者の声

体験内容

ソフトプレン工業株式会社

● 小学5年の兄がおり、一緒に参加できるプログラムでとてもあり
がたかったです。

● 工場を見学するのが初めてだったので、とても面白い体験ができ
ました。

● 企業様のお話がとてもわかりやすく工場見学でも丁寧に教えて
もらえました。制作物についてもとても楽しく体験させていただ
きました。

会社説明、工場見学、ミニクッション作成体験

パルモグループ

お弁当おかず詰め体験・花きり作業

天竜浜名湖鉄道株式会社

仕事、施設紹介、駅務体験、グッズ制作など

中村建設株式会社

➀リサイクルした土で遊ぼう！
➁最新の測量技術を体験！
➂工事現場にWEBで潜入！

やってみよう！ パルモグループでお仕事体験

「地域を支える仕事」～なかけんで建設を体験しよう！～

「工場見学」＆「ミニクッション作成体験」

体験内容

● 面白かった。難しかった。会社の人はとても親切だった。
● 子どもが楽しく学べたのがよかったです。
● 普段見れない姿が見れてよかった。楽しそうでした。家では家族

に体験したことを楽しそうに話してくれました。

体験内容

● 運転士さんが丁寧に質問に答えてくださり、知らなかったこと
をたくさん知ることができました。ありがとうございました。

● 運転士体験で運転士さんのように、アナウンスもできてドアの
開け閉めもできて、楽しかったです。

● 天浜線の車内清掃を体験してみて、普段車内がきれいに保たれ
ているのは清掃をしてくださる方がいるからだと気がつきました。
賞状をいただいたことがうれしかった。

体験内容

● お弁当詰め作業楽しかったです。
● 花きりは最初は少し難しかったですが、会社の人が優しく教えて

くれたのでコツをつかむことができました。
● パルモグループについて知れてよかったです。

天浜線の職場体験

参加者の声

参加者の声

職業体験内容

サーラプレミアムセミナー「みんな幸せになろう！ 未来の暮
らしをカーボンニュートラルで考える」

中学生 小中学生小学生 中学生 小中学生小学生

参加者の声

参加者の声

参加者の声

参加者の声
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職業体験内容

体験内容

アツミ工業株式会社

● 説明や工場見学を通して、「機械加工」というものが何か、イメージ
がよくわかった。将来、物を作る仕事に就きたいと思うが、こういう
仕事に就くのもありだなと思った。

● 工場の中の機械の音が、想像以上に大きかった。
● 説明がわかりやすくてよかった。ロケット部品はもっと大きな工場

で作っていると思ったのですごいと思った！ 何で浜松で作ってる
のかと思った。

会社説明・工場見学

遠州鉄道株式会社

「Scratch」を使ったゲーム制作を通じて、プログラミング的思考を学ぶ

Principal Swan Dance School株式会社静岡銀行

銀行はなにをしているの？ お金について知ろう！ ちょっと銀行をのぞいて
みよう！ わかりやすく説明します！

プログラミング教室

「お金ってなんだろう？」

体験内容

ダンス講師になるために必要な知識や技術を伝授
体験内容

● ダンス講師になるためには、ダンスが踊れるだけじゃダメなこと
がわかった。

● 振付を作ったり、フォーメーションを考えたり、音楽編集をしたり、
衣装を決めたり、教えること以外にもやることがたくさんあるこ
とを知った。

● ダンス講師になるためには、今から逆算して、できるようにして
おかなければいけないことがたくさんあることを知った。

● わかりやすくご指導いただき、ダンスがもっと好きになりました。

体験内容

● 楽しく参加させていただきました。ありがとうございます。
● 楽しく学ぶことができました。
● いつも以上に集中して取り組んでいたので、子どもがとても充実

した時間を過ごすことができた。
● プログラミングで楽しむだけでなく、将来に向けての話をしてく

れたので、よかったと思う。

プロ育成ダンススクール

参加者の声

● ちょうど良い広さの部屋で、スタッフも温かく対応してくださり、
クイズ形式で考えることもできたため、大変勉強になりました。
１億円を実際に持たせていただき貴重な体験ができました。

● 堅いイメージの銀行でしたが、優しい対応で緊張が解けました。
お金や銀行の仕事の話がわかりやすくまとめられていてよかった。
もっとお金や銀行のことを調べたくなった。

● 原始時代からのお金のことなど知らないことを知れてよかった。
実際に自分で１億円を稼いでみたいと思った。

参加者の声

● 部屋にマイクラグッズがたくさんあってかわいかった。パソコンで
は初めてだったが、挑戦できてよかった。好きなものが同じ仲間
と仲良くなれてよかった。

● マイクラの中での建築を計画を立てて作ることができてすごく
楽しかったです。

参加者の声

参加者の声

体験内容

株式会社愛染倉

● 浴衣は着せてもらったことしかなかったので、自分でできて楽し
かったです。

● 着物の歴史や柄の意味も知れて楽しかった。
● 着物屋の仕事体験や着物についての知識、浴衣の着付けなど、

とても楽しく学ぶことができました。この体験を活かし、着物に
ついてもっと詳しく調べてみたくなりました。

浴衣着方体験、着物の柄や家紋等のいわれ、色合わせ体験

共栄建設株式会社

大人気マインクラフトを実際にプレイしてゲームの世界で建設業の仕事
を体験

大人気ゲームマインクラフトで建設業の仕事を体験しよう!! ゆかた着方、和の文化体験

体験内容

職業体験内容

「機械加工って何だろう。ロケットからロボットまで」

中学生 小中学生小学生

中学生 小中学生小学生

参加者の声 参加者の声

6



87

みんなでニュースを読んで情報の受け取り方を学ぼう！ まわし
よみ新聞ワークショップ

体験内容

サーラグループ

普段体験できないガス配管をみんなでやってみよう!!

浜松いわた信用金庫

知っておくと得をする実はみんなが知らないお金の雑学をお教えします‼

株式会社静岡新聞社

新聞読み方講座、まわし読み新聞をつくろう

お金のはなし エネルギーについて学んでみよう！

体験内容

体験内容

● ちょうど新札が発行されたタイミングで魅力的な企画でした。
● 予想以上に面白く、あっという間に時間が過ぎてしまった。
● 新紙幣について詳しい説明があり、クイズも含めてリアルタイム

な内容で親子共に勉強になりました。講師の方の知識が幅広く、
どんな質問にも回答できていたことにプロ意識を感じました。
またお話がハキハキとしていて非常に聞き取りやすかったです。
参加してよかったと思いました。

中学生 小中学生小学生

参加者の声
● 講義だけでなく体験があったから気分をかえて取り組むことが

できました。
● 環境に優しいガスのことがよくわかりました。
● 私の家は、近くにガス管が通ってなく、知らないことがたくさんあり

勉強になりました。

参加者の声

プロのイラストレーターからデジタルイラストについて学んで
みよう！

● 新聞を読む視点の新しい発見があって楽しかった。
● 内容的に難しかったかなと最初心配になりましたが、同じグルー

プになった学年上のお友達が上手にまとめてくれたお陰で協力
しながら楽しく過ごすことができ、勉強になりました。貴重な経験
ありがとうございました！

参加者の声

小学生のうちから考えるお金の稼ぎ方！ 体験型ゲームを通して
浜松の会社を経営しよう!!!

経営体験ゲーム、行内見学ツアー、クイズ！ 君もしずぎんマスターだ！　
体験内容

● 普段できない体験ができてよかったです。
● 経営体験ゲームが自分が社長になれて面白かった。
● クイズ、校内見学が大変充実した内容でした。行員の皆さんの

親切な準備や対応がとてもよかったです。ありがとうございました。
● 子どもがとても楽しかったと喜んでいました。

参加者の声

江戸時代創業の老舗企業の歴史と本格ピザ窯で焼くピザ作り
体験

創業329年の企業の歴史と地域に根差した取り組みのお話、炭火バル
Mabuchiの本格ピザ窯で焼くピザ作り体験

体験内容

中日新聞東海本社

仲間と協力して特別紙面をつくろう！

取材・記事づくりワークショップ

体験内容

● 取材体験をするだけでなく、会社のことや仕事のこと、社会の
ことなど多くのことを学ぶことができ、興味深く面白かったです。
お土産などのサービスもあり、うれしかったです。中日新聞社
の印刷工場の見学にも行きたいと思います。もっと中日新聞
のことも教えてほしい。

● 取材や記事づくりを体験して、新聞に興味が湧いてきました。
こども新聞を購入して読んでみたいと思います。

参加者の声

職業体験内容

体験内容

合同会社テラック

➀デザイナー用ツールを使ったオリジナルアプリ作り
➁プログラミングと工作を併用して動く作品作り

株式会社EGAKERU
（デジタルイラスト教室アトリエEGAKERU）

デジタルイラストでキャラクターの塗り絵を体験してみよう！

株式会社静岡銀行

➀オリジナルのアプリをデザインしよう
➁動く作品をデザインして水鉄砲で対決しよう

体験内容

● Wacomのマウスペン、パッドが自宅にあり、元から入っている
ペイントでしか触れたことはなかったが、また今日新たにアプリ
を知れたり、内容が知れてよかった。

● デジタルイラストを描くのは初めてだから難しかったけど、プロ
のイラストレーターの人に教えてもらってとても楽しかった。

中学生 小中学生小学生

参加者の声

● 先生がわからないところを丁寧に指導してくれて、楽しく参加
することができました。

● 自分で組み立てプログラムを作り、水鉄砲で遊ぶことができて、
楽しかったようです。

参加者の声

● 素敵なお店、ピザ窯で焼いていただけるなんてうれしくて楽しく
ておいしい。

● 社長室でお店の歴史や浜松の歴史について教えてもらい勉強
になりました。とても貴重な建物に立ち入らせていただきあり
がとうございました。

参加者の声

株式会社間渕商店

職業体験内容

まちなかワクワクアカデミー（主催：浜松まちなかにぎわい協議会） まちなかワクワクアカデミー（主催：浜松まちなかにぎわい協議会）



満足度

参加企業アンケート統計

来年度の参加意向

浜松みらいっこは、令和６年度本格的に事業を開始し、27社の企業様のご協力のもと678名の小中学生の方が職業体験
に参加してくださいました。ご協力いただきました企業の皆様には改めて感謝申し上げます。
ぜひ、今後も多くの方に本事業へご参加いただき、本市の産業や職業理解を深め、素晴らしい企業が数多くあることを
知っていただけたらと考えております。

まとめ
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参加した企業の声

参加したい

96.6%

わからない・検討中 3.4%

満足

75.9%

24.1%

とても満足

浜松にはいろんな業種の頑張っている大中小の地元企業がある
ので、知ってもらう、見てもらう小学生からできる企業訪問、職場
体験は子どもにとっても企業側にも新しい気づき、やる気につな
がるのではないかと思います。

子どもたちがハンカチを広げて「わー」となる反応を見るのが
楽しかった。

鉄道業という職種でもあり、運転士体験など普段は近くで見る
ことのできない運転席での体験は非常に喜んでいただき、楽し
そうに仕事体験をしてくれました。今後も継続的に職業体験を
実施していきたいと思いますが、車両の点検、整備など日常業
務に加え、対応できる職員が少ないことが懸念されます。もっ
と多くのお子様に体験していただき、地域企業の技術・ノウハ
ウを学んでいただきたいと思いますので、今後も積極的に参
加（職業体験）の受け入れを行っていきたいと思います。貴重
な機会をいただき、ありがとうございました。

多くの小中学生が興味深々にデジタルイラストに取り組む姿
を見て、こちら側も楽しく参加することができ、有意義な時間と
なりました。今後もこのようなイベントを継続的に開催してい
ただけると非常にうれしく思います。また、より多くの小中学生
が参加できるよう、広報活動の強化や参加者枠の拡大を検討
していただけると助かります。デジタルアートは今後ますます
重要性を増していく分野ですので、市としても積極的に支援し
ていただければと願っております。例えば、公共施設でのデジ
タルアート展覧会の開催や、デジタル機器の提供などもご検
討いただけると幸いです。

たくさんの方に応募いただき、非常にうれしかったです。引き続き
地域の小学生との交流の場を作っていただければと思います。

今回参加者には、学校の自由研究に関わる内容で、知識を深
めるために参加してくれた方もいた。学生が興味を持っている
ことに直結する内容を紹介できたので、非常によかった。社員
にとっても良い経験であり、地域貢献などの面でもメリットが
多くあると考える。ぜひ継続して企画いただきたく思う。

当行独自で行う企画と比較し、浜松市で企画された大きな企
画の枠組みの中で参加させていただくことで、学生への周知
や集客面で非常にメリットがあると感じた。

多くのご応募をいただき、大変うれしく思います。来年度の開催
があれば、浜松の食材の使用やクイズなど考えて開催したい。
食材費の補助などあれば内容が充実すると思います。

建設業に興味を持ち、業界のイメージアップ並びに就職者の
増加を期待。

職業体験内容

体験内容

武藤染工株式会社

世界で1枚だけのオリジナルのハンカチ作り

株式会社二橋染工場

たくさんの色を使った自分だけの染物作り

遠州織物SDGs LABO

もふもふ・ふわふわの「布みみ」でカラフルなミニリース作り

浜松注染そめを体験してみよう！

遠州織物の布みみで、かわいいリースを作ろう！

ハンカチを染めてみよう！

体験内容

体験内容

● ２色液を入れる時の技術がすごいなと思いました。持ち帰った後、
泥を落とすと思ってた色と違う色になっていて、面白かったです。

● 少人数ですごく丁寧に教えてくださって、子どもだけでなく大人
も大満足の内容だった。

● グラデーションがきれいにできてうれしかったです。
● とても貴重で、良い体験ができました。

参加者の声
● 低学年でも楽しめるように工夫されていてとても楽しめました！
● 楽しく作れました。良い学びにもなったと思います。自分で染めた

ハンカチは特別なようです。ありがとうございました。
● 丁寧にハンカチ染めの作り方を教えてもらい、素敵なハンカチ

ができました! ありがとうございました。
● やり方もわかりやすくて楽しかったです。

参加者の声

● かわいいリースが簡単に作れてとても楽しかったです。
● 遠州織物×SDGsということで学びにもなりましたし、何より

子どもたちが楽しく作れたようです。
● いろんな色から選べたのがよかった！
● とてもよかったです。子どもが楽しそうに、出来上がりを満足そう

にしていたので親としても参加できてよかったと思いました。

参加者の声

中学生 小中学生小学生
まちなかワクワクアカデミー（主催：浜松まちなかにぎわい協議会）




